



2025年10月
星期日
乙巳年八月十四

云浮日报



云浮通客户端 云浮发布官方微信

中共云浮市委主管 云浮日报社出版 国内统一刊号:CN44-0020 第9555号 今日4版 云浮新闻网:www.yunfudaily.com 邮箱:yfrb@vip.163.com

本土温度 主流声音

共享运动盛宴,体育赛事“燃动”假日经济

新华社记者 李春宇 李文婉 高萌

金秋时节,中国网球公开赛、世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯赛连续第二年在国庆假期“相遇”,在“双奥之城”北京掀起观赛热潮。与此同时,“苏超”“川超”等省级业余足球赛事激战正酣,各种跑步、骑行、游泳等全民健身活动也在全国各地火热开展,为假日注入满满活力……

习近平总书记指出,体育是提高人民健康水平的重要途径,是满足人民群众对美好生活向往、促进人的全面发展的重要手段,强调要推动体育产业高质量发展,不断满足体育消费需求。

国务院办公厅今年9月印发《关于释放体育消费潜力进一步促进体育产业高质量发展的意见》,明确提出持续打造“跟着赛事去旅行”“体育赛事进景区、进街区、进商圈”等品牌活动。今年国庆假期,各类体育赛事活动精彩纷呈,不仅展现了体育产业的蓬勃活力与广阔前景,更推动文旅深度融合,成为拉动假日经济的强劲引擎。

“跟着赛事去旅行”

今年中网,中国“金花”郑钦文的伤愈回归备受期待。9月27日,郑钦文迎来复出后的首场正赛,现场上座率超过九成,当日国家网球中心入园人数超4.5万人次,创下中网赛事历史新高。虽然

郑钦文在女单第三轮因伤退赛,但中国球员近年来在国际赛场的持续突破,已在中国掀起一股网球文化热潮。“十一”期间,中网上座率保持高位,吸引天津等地的球迷齐聚京城,共襄网球盛宴。

WTT中国大满贯赛同样人气爆棚。来自天津的球迷王禹石说:“在场馆看比赛的感觉还是很不一样,特别是在国庆假期,大家都在为中国选手加油,比赛很精彩,场馆周边也很热闹,氛围特别好。”

观赛热潮之外,更多人选择在假期亲身参与运动、挥洒汗水。“长三角”乒乓球户外邀请赛在树木环绕的赛场中为人们搭建切磋球技的舞台;在地貌壮丽的内蒙古,速度赛马、赛车、拔河、越野跑等比赛轮番上演,非遗民俗表演、篝火晚会、音乐会等活动更让参赛选手觉得不虚此行;位于青海省门源回族自治县的岗什卡雪峰则迎来了来自各地的登山爱好者,体验雪山攀登与高原文化的独特魅力……

2025环海南岛旅游公路自行车赛万宁站10月1日鸣枪开赛,600余名选手共赴假日骑行之约。来自湖南的20岁小伙罗家裕曾完成海南环岛千公里骑行,他对万宁情有独钟。

“这里不仅道路状况好、风景美,美食也极具吸引力。这次万宁之行,我计划体验燕子洞附近的网红沿海公路骑行路线,日月湾的冲浪、兴隆的美食,在比赛之余与好友相聚,享受假期的快乐时光。”罗家裕说。

国家体育总局体育经济司司长杨雪鸪表示,“跟着赛事去旅行”深入人心,“一人参赛全家旅游,一场赛事多日消费”成为新风尚,体育赛事持续发挥引流作用,文旅体已成为带动消费、扩大内需的“黄金组合”。

“第二现场”激活商圈消费

国家网球中心今年完成升级改造,进一步完善训练区和观赛区的设施和服务,为运动员和球迷带来一场“网球盛宴”。今年中网期间,园区西侧特别设置了两块直播大屏,观众进入园区可以在草地躺椅上观赛,周围配有餐饮店和官方授权商品店,让球迷在北京秋日微风中欣赏精彩比赛,欢度国庆假期。

赛事影响力并未止步于场馆。今年中网在多个商圈设置观赛“第二现场”,其中三大旗舰观赛点包括北京朝阳798艺术区、房山首创奥特莱斯、通州运河西岸,努力将网球的热度和魅力辐射至整座城市。

中网公司总经理李旭华表示,观众在“第二现场”不仅是观看赛事直播,更是一次融合购物消费、打卡体验的网球之旅,推动国际赛事从专业场馆走向街巷,融入商圈、链接文旅,让中网这张北京的“金秋名片”更加充满活力。

国庆假期,江苏省城市足球联赛(“苏超”)四场四分之一决赛将陆续上演,为了让更多人能观看、参与“苏超”,八个参赛城市无论主场,均在全市范围内设置大量“第二现场”,方便市民游客观赛,很多餐饮企业也自发传播赛事,希望用“苏超”引流。

“苏超”今年出圈以来,“第二现场”拉动效应明显,江苏盐城8月初主场赛事期间,17家重点商贸企业营业额达4453.84万元,客流量突破111万人次。9月27日的“苏超”常规赛最后一轮比赛中,南京设置近80个“第二现场”,其中银里里文化艺术街区举办“激情‘苏超’嗨玩银杏里”嘉年华活动,通过体育、美食、非遗、公益等多元场景赋能“第二现场”,当日街区消费较日常周末增长约16%。

江苏世纪新城文旅发展有限公司副总经理董正霞说,“苏超”的直播加上餐饮、演艺,成为深受市民游客喜爱的“第二现场”,每个比赛日都是一场足球狂欢派对。

无独有偶,在四川省城市足球联赛(“川超”)、湖南省足球联赛(“湘超”)等赛事举办期间,类似的观赛“第二现场”也成为球迷欢聚的热门目的地。成都赛事产业发展有限责任公司董事长吴蒙表示,体育产业升级需要更好地释放城市资源潜力,针对专业场馆、社区角落、公共区域等不同场景,提出差异化供给策略,实现资源高效利用。

“票根经济”正火热

一张“票根”能带来多少惊喜?今年WTT中国大满贯赛给出了生动答案:赛事门票不仅是通行凭证,更化身为开启多元文旅体验的“金钥匙”。球迷凭球赛票根,可以在北京数百家商户享受专属折扣和优惠。

来自福建的林巧是资深球迷,“十一”期间专程到北京观看WTT中国大满贯赛。她说:“我每天都买了票,日场和晚场的空档期就用‘票根福利’到附近商圈转转,现在国内很多城市办赛都在用‘票根经济’带动消费,对于观众和商家都是好消息。”

位于首钢园区的六工汇是距离WTT中国大满贯赛场最近的商圈之一。六工汇一家餐饮店的负责人吴研介绍,往常店里客流每日200人左右,赛事期间至少翻了一番,使用票根消费的顾客大概占到一半。

北京市体育竞赛管理和国际交流中心主任王玲说:“北京在今年6月的世界女排联赛(中国北京站)期间推出‘票根经济’系列活动,并将相关经验推广至更多赛事。赛事不仅是运动员的主场,更是观众和消费者的主场。”

在辽宁沈阳,中甲“领头羊”辽宁铁

人队主场赛场均观众超3万,催生了以“票根优惠”为纽带的消费新场景,“凭球票享八五折”等优惠让票根成为在酒店、餐饮等商家的“打折卡”。

“这不仅是简单的促销,更是一种良性互动。”辽沈球迷协会会长何大鹏表示,从比赛日到团建,商家与球迷协会的合作实现了双赢,球迷得实惠,商家获客源,这种以球会友、以票惠民的模式,正在构建一种新型消费关系。

国庆期间,湖北潜江的乒乓球、围棋、篮球等群众体育赛事好戏连台,以小龙虾产业闻名的潜江创新地将“票根经济”和“吃虾经济”绑定,凭赛事门票或签到凭证,可以在小龙虾餐饮店体验优惠折扣或专享套餐;陕西同样借助“票根经济”为即将到来的世界斯诺克西安大奖赛预热,以赛事促消费……

“票根优惠正在串联赛事、文旅、消费等相关领域,结合景区、文创、购物等场景,为游客提供‘观赛+旅游+购物’的一站式体验,延长游客们的停留时间,提升消费频次。”江苏师范大学商学院教授闫增焯说。

“十四五”以来,我国体育产业稳步发展,总规模近五年年均增速超10%。杨雪鸪表示,未来将进一步强化赛事与产业的协调联动,推动赛事成为激活消费、拉动经济和提升形象的“强引擎”。(新华社北京10月4日电)

云浮市召开防御台风“麦德姆”工作会议

全力防风风险保安全护稳定

让人民群众度过欢乐祥和的假期

本报讯(云浮融媒记者 朱雅渝 区伟东 特约记者 云府信)10月4日,在收听收看全省防御台风“麦德姆”视频调度会后,我市继续召开贯彻会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,认真落实省委、省政府决策部署,全力防风、保安全、护稳定,让人民群众度过欢乐祥和的国庆中秋假期。市长李庆新出席会议。

会议指出,第21号台风“麦德姆”逐步逼近广东,当前正值国庆中秋假

期,客流、车流持续攀升,防风防汛形势严峻复杂。各级各部门要坚持以防为主、防抗救结合,尽最大努力做到“不死人、少损失”,全力保障人民群众生命财产安全。要压实属地和部门责任,严格按照三防工作要求加强值班值守,强化统筹协调,科学启动应急预案,提前预置抢险救援力量,确保发生险情迅速高效处置。要严格落实防汛防风各项措施,动态监测台风路径变化,密切留意雨情水情汛情,加强次生灾害防范,坚决做到应转尽转、应转早转、应转快

转。要全面做好总结复盘,深入开展清单革命,把雨窝点、地质灾害隐患点、城乡易涝点等落到“一张图”上,建立健全源头治理、动态监测、预警研判、应急处置、紧急救援相结合的长效机制,推动防灾减灾救灾能力整体提升。

会议强调,要强化系统思维,统筹做好节假日期间安全防范各项工作,全力维护社会大局和谐稳定。要抓好道路交通安全,聚焦急弯陡坡、临水临崖等高风险路段加大巡查整治力度,加强路面执法和交通疏导,确保群众

平安出行、顺畅出行。要抓好文旅体行业安全,高标准做好十五运会毽球赛事承办工作,加强景区景点、人流密集区域等重点场所的安全监管,进一步丰富产品供给,创新消费场景,更好满足人民群众物质文化需求。要抓好社会面安全,扎实做好安全生产、森林防火、社会治安、虫媒传染病防控等重点任务,切实以高水平安全保障高质量发展。

市领导刘旺先,市政府秘书长参加会议。

全国铁路连续4天日发送旅客超1800万人次

据新华社北京10月4日电(记者樊曦)记者4日从中国国家铁路集团有限公司获悉,10月3日,全国铁路发送旅客1816.2万人次,自9月30日以来已连续4天日发送旅客超1800万人次,运输安全平稳有序。

10月4日,铁路客流继续保持高位运行,中短途客流增多,全国铁路预计发送旅客1820万人次,计划加开旅客列车903列。国铁集团客运部负责人介绍,今年国庆中秋双节合并放假8天,旅游、探亲、学生客流等出行需求交织叠加,铁路客流呈现总量大、首尾时段高度集中和“首尾长途多、中间中短途多”的特点,部分区间和时段客流高度集中。各地铁路部门密切关注假日客流运

行情况,强化路地联动和安全保障,落实便民利民惠民举措,保障旅客平安有序温馨出行。国铁呼和浩特局为老年旅客开辟“银发爱心通道”,安排专人引导候车、行李搬运、协助开具电子发票。国铁西安局积极与各县区文旅局、景区景点沟通,动态掌握旅游客流变化情况,及时增配铁路运力,做好铁路与公交接驳。国铁成都局与南方电网贵阳供电局强化协作,安排运维人员对贵阳站、贵阳北站等交通枢纽场所电力设施进行安全检查,确保出行用电安全可靠。国铁乌鲁木齐局“天山雪莲服务队”在进站口、检票口、站台等关键位置主动为重点旅客提供购票引导、行李搬运等“一站式”服务。

水利部对粤桂琼滇四省份启动洪水防御Ⅳ级应急响应

新华社北京10月4日电(记者魏弘毅)记者4日从水利部获悉,为应对今年第21号台风“麦德姆”,水利部4日对粤桂琼滇四省份启动洪水防御Ⅳ级应急响应。

据预报,受台风“麦德姆”影响,4日至7日,华南中南部、西南南部等地将有一次强降雨过程;广东粤西沿海诸河,广西郁江及支流左江右江、桂南沿海诸河,海南南渡江、万泉河、昌化江,云南元江、南盘江等河流将出现涨水过程,暴雨区内部分中小河流可能发生超警以上

洪水。为应对可能出现的汛情,水利部要求地方水利部门和流域管理机构密切关注台风移动路径和雨情、水情发展变化,加强监测预报和会商研判,及时发布预警信息,科学精细调度水工程,强化堤防巡查防守,切实落实水库及在建工程安全度汛措施,突出抓好山洪灾害、中小河流洪水、城市内涝防范应对等工作,确保人民群众生命财产安全。

目前,水利部已派出3个工作组赴广东、广西、海南一线指导防御工作。

台风“麦德姆”携风雨影响我市 中秋赏月仍可期

本报讯(云浮融媒记者 董楹 聂伟锋)今年第21号台风“麦德姆”正逼近粤西沿海,预计于今日白天登陆。受其外围环流影响,我市将迎来一次中到大雨、局部暴雨的降水过程,并伴有7-8级阵风,南部地区及罗定

江、新兴江流域为强降雨重点区域。市气象部门提醒市民,须注意防范强风及局地强降雨引发的灾害。气象部门有关负责人表示,6日(中秋节)晚间我市以多云天气为主,夜间多数时段可见月亮。



罗定江滨公园美食集市现场人头攒动,一派火爆景象 (云浮融媒记者 陈锦麒 摄)

本报讯(通讯员 李晴晴 王国桦)国庆中秋假期,“龙腾龙江·活力全运”2025年罗定市龙舟赛系列活动精彩上演,多元化活动不仅为市民游客带来丰富的文化生活,更带动文旅消费显著增长。

龙舟赛事的火热直接带动了罗定的餐饮消费,结合龙舟赛活动推出的“龙舟饭”更成为热门选择,活动期间一共销售200多席,不少家庭、游客专程组团品尝,感受龙舟文化的饮食韵味。同时,酒店的预订率和入住率较平日也有大幅提升。“龙舟赛这两天,我们酒店的预订率和入住率较平日实现了显著的增长,增幅超过50%。”好莱湾酒店有关负责人表示。

罗定农特产产品也备受游客青睐。作为罗定的国家地理标志保护产品,皱纱鱼腐无疑是美食嘉年华的“明星”,不少游客专程前来品尝这份地道风味。“在网上刷到这里举行美食嘉年华就和朋友一起来,刚刚品尝了皱纱鱼腐,觉得口感很不错。这里吃的、喝的、玩的都有,还有灯光秀和无人机表演,感觉非常不错,很有节日氛围。”游客覃心玥表示。